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 2009/15                             Terménypiaci  előrejelzések                   2009-07-05 
 

Összefoglaló 
 
A takarmánybúza ára július 6-7-én még tartja magát, utána élesen esni fog. Az 
igazodás előtt még van a piacon lehetőség.  
 
A korábban írtak szerint az induló étkezési búzaárak alacsonyak lesznek. 
 
Mint mindig, a magyar telephelyi árak igazodnak a világpiaci árakhoz, ha 6-7 
tonnás árpa és búzatermések lennének, akkor is hasonló árak lennének 
Magyarországon.  
 

 
A dőltbetűs rész a cikkekhez fűzött kommentárt jelzi. 
 
Megjegyzés: Fontos megjegyeznünk azt, hogy a hírlevél célja az előrejelzés, 
elkerülni a hirtelen árzuhanásokat, mindig a frissebb információk alapján. A 
hirtelen áresések előrejelzése viszonylag nagy pontossággal jelezhető, 1,5-2 
hónapos illetve annál messzebbi időszakra már csak valószínűségeket lehet 
mondani. Az újabb hírlevél mindig felülírja a régebbi hírlevél tartalmát.   
 
Az angol nyelvű cikkekkel minden esetben azonos tartalmú fordítás található a cikk 
után, amennyiben a cikk felesleges információkat is tartalmaz, csak a lényeg van 
lefordítva. 
 
További értelmezés: amikor 2009/2010-ről – 2009. július 1-2010. június 31. -  
beszél egy cikk, az a magyar értelemben az idei 2008/2009-as év, azért mivel a 
2009/2010-es év számára, mint értékesítési évet jelent.  
 

 

Olajos növények:  
 
Lásd külön repce tájékoztató július 5-én. Röviden: a repce ára a külpiacokon 2 hete 
azonos szinten van, a jelenlegi árcsökkenés az erősödő forintnak köszönhető.  
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Gabonanövények:  
 

 
 
A horvát kormánynak és a mezőgazdasági vállalkozásoknak ismételten 
nem sikerült megállapodniuk a búza árakban, új tárgyalások várhatóak 
 
A kormány és a mezőgazdasági vállalkozások nem tudtak megegyezni  
a búza felvásárlási árában. A farmerek és a sütőipar képviselői vettek részt  
a találkozón. Abban tudtak megegyezni csupán, hogy folytatják a tárgyalásokat az 
aratás után. Korábban, a hónap folyamán számos tárgyalás zajlott már.  
A felvásárlók nagyon alacsony árakat ajánlanak – 30%-kal alacsonyabbat, 
mint az európai tőzsdén (az általában a hírlevélben hivatkozott Párizsi Árutőzsde).  
A farmerek a jelenleg kínált 0,76 horvát kuna/kg – 760 horvát kuna/tonna,  
29 ezer forint/tonna – búzaár elfogadhatatlan és 1,25 horvát kuna/kg – 1250 
horvát kuna/tonna, 46 ezer forint/tonna – búzaárat követelnek, hogy fedezni tudják  
termelési költségeiket.  
 
 
 
 
2009. július 2.  
 
A fenti cikk alapján fontos azt megjegyezni, hogy a fő horvát mezőgazdasági 
területek földrajzilag a Kárpát-medencéhez tartoznak, tehát az árképzés is 
hasonló. Magyarországon még nem nyilatkoztak a belföldi étkezési búza 
árakról, de ez, valamint a korábbi hírlevélben jelzett nemzetközi árak, úgymint a 
fekete-tengeri hajóba rakott étkezési búzaár (180 dollár/tonna), mely 
Magyarországon 30 ezer forint körüli, sőt az alatti étkezési búzaárat indokol az 
elkövetkező pár hétben, komoly problémát jelent azoknak, akiknek az aratás 
alatt illetve közvetve utána kell értékesíteniük az étkezési búzát. Csak azon 
logika alapján lehet árnövekedésre számítani egyrészről, hogy egy árzuhanás 
után jórészt növekedés várható az árupiacokon, az árudömping után várható 
majd árnövekedés, másrészről, hogy a nagy exportőr országokban (Argentína, 
Oroszország, Ukrajna, stb.) nem a tavalyihoz mérhető rekordtermés, hanem 
egy „jó” termés várható, ami engedni fog némi áremelkedést.  
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Lentebb látható a cikkben hivatkozott Párizsi árutőzsde étkezési búza árai, 
július 3-án nem tudtak üzletet kötni a parketten augusztusra, ez is jelzi a lanyha 
piacot, csupán az előző napi 134 euró/tonnás elszámoló ára látható, amik 
francia árak (leszállítva).  Ebből az árból általában levonandó 30 euróval (ez a 
levonandó összeg több tényezőtől függ, de most hozzávetőlegesen 30 euró) 
kapható meg a hozzávetőleges magyar és a kárpát-medencei, így a horvát ár is, 
ami éppen véletlenül a horvát gazdák által hivatkozott 30%. Tehát a horvát 
gazdák most a világpiaci árral találkoztak.  
 
 
Párizsi árutőzsde árai, 134 euró/tonna, ezek franciaországi árak!:  
 

 
 
 
 
 
 

 
 
2009. július 2. 
 
Az ukrán gabonakínálat eléri az 51 millió tonnát a 2009-2010-es piaci évben.  
 
Az Ukrán Mezőgazdasági Minisztérium 51 milliót tonnás kínálattal számol a 
2009-2010-es piaci évben, melybe beleszámolja az áthozott készleteket, 
jelentette be a Miniszter, Juríj Melnyik.  
 
Az új piaci éve 2009. júliusában kezdődik és 2010 júniusában fejeződik be.  
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2009. július 1. 
 
Ukrajna 1,5 milliót tonna gabonát tervez felvásárolni július-szeptemberben.  
 
Az Ukrán Agráralap azt tervezi, hogy közel 1,5 millió tonna gabonát fog 
felvásárolni a 2009-2010-es piaci év első negyedévében, azaz július-
szeptemberben, jelentette be az Ukrán Mezőgazdasági Minisztérium.  
 
A felvásárlások július 1-jén kezdődnek, 1 milliárd ukrán hrivnya értékben.  
 
 
A Fekete-tengeren hajóba rakott árak:  
 

 

 
 
A fenti táblázat fordítása:  
 
Exportárak 01.júl 30.jún 04.jún 
Hozzávetőleges árak $-ban $/tonna $/tonna $/tonna 
Fekete-tengeri takarmány           Jul 145 145 175 
 
 
 
 
Korábbi hírlevélben jeleztük, hogy nem jók a kilátásai sem a takarmányárpának 
sem a takarmánybúzának, a június 4-ei 175 dollár/tonnás ár Magyarországon 
27-28 ezer forintos árpaárat indokolt, amikor még magyarországi árak 30 ezer 
forint fölött voltak, volt lehetőség kötni. A mai nappal a 145 dollár nem csupán 
22-23 ezer forintos árpát, hanem 23-24 ezer forintos takarmánybúzát is indokol. 
Június 30-ai hírlevelünkben jeleztük, hogy számos mezőgazdasági nagyüzem 
28 ezer forintért köti a takarmánybúzáját. Ez indokolt, mivel a takarmánybúza 
ára hasonlóan a takarmányárpáéhoz esni fog, de még pár napig fönn fog 
maradni.  
A fentebb olvasható első ukrán cikk alapján látható, hogy a belső fogyasztás 
után is bőven fog maradni Ukrajnának exportra, sőt az árzuhanást megelőzve 
az ukrán állam igyekszik felvásárlással megállítani az árak további csökkenését 
(valószínűleg kevés sikerrel), ez mindenképpen megerősíti azt a korábban már 
leírt trendet, hogy az aratás alatt nagyon nyomott árakat fog ez képezni 
Magyarországon is.  
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